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Skovkildeskolerne 

Referat af skolebestyrelsesmøde torsdag den 4. september 2025  

kl. 16.30 – 19:00 

Sted: Skovkildeskolerne (Pileskolen) 

Deltagere 

Lars Rosenmejer – forælder Birkeskolen 
Christina Frank Nielsen – forælder Birkeskolen 
Gitte Irgens Eilersen – forælder Birkeskolen 
Dorthe Mey Thurø – forælder Birkeskolen (Kommer ikke) 
Pernille Clausen – forælder Egeskolen  
Bente Østrup Olsen – medarbejderrepræsentant Pileskolen 
Christian Vildrik Bach - medarbejderrepræsentant Birkeskolen  
Rikke Johansen - medarbejderrepræsentant Egeskolen 
Anders Lind Thrane – afdelingsleder 
Susanne Nissen - afdelingsleder 
Anita Kjær Hansen - afdelingsleder 
Tinella Svarrer – skoleleder 
 

Referat 

Pkt. Ca. Tid Indhold 
1 16.30 – 

16.35 
Velkommen til elevrødder (Præsentationsrunde) 

- Der er ikke mødt elevrødder op, punktet udgår 
Godkendelse af dagsorden 

- Dagsorden godkendt dog med tilføjelse af nedenstående 
Kommentarer til referat fra sidste møde 

- Punkt 8 ændringer til forretningsorden – ordet repræsentanter mangler og 
skal tilføjes i tidligere referat 

- Uddybelse af at formand og næstformand holder møde med hvem? 
(dette noteres til rettelse). 

 

2 16.35 – 
16.42 

Orientering/nyt fra formand og næstformand 
Formanden fortæller her om møder, som denne har deltaget i, vigtige informationer, 
invitationer eller lign., som er delt med denne og sager som formanden selv har 
ekspederet jf. forretningsordenen punkter 3.2, 3.3 og 3.4. 
------------- 
Formanden fortalte om et dialogmøde med de andre skolebestyrelser og 
forvaltningen den 15. september, hvor formanden og næstformanden samt 
skoleleder er inviteret.  

- Formand og skoleleder er med online.  
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- Formanden laver en opsummering af hvad dialog mødet handler om og 
sender ud til skolebestyrelsen, så alle kan komme med input. 

 

3 16.42 – 
16.52 

Orientering/nyt fra skoleledelsen 
Skoleledelsen fortæller om relevante ændringer på skolen. Den generelle drift, 
ansættelser, budgetændringer m.m. 
------------------ 
Vi er i gang med at arbejde med de 33 initiativer, som kommer fra 
undervisningsministeriet.  
I Faxe kommune er der derudover besluttet 27 indsatser, som vi pt. arbejder med på 
skoleområdet. Dvs. Skolerne har travlt med at arbejde praksisnært med de mange 
initiativer. 
 
Nye skemaer på mandag til Birkeskolen og Egeskolen – det har voldt lidt udfordringer. 
Der er forældremøder den 9. september. Anders og Anita er på Birke og Egeskolen og 
Tinella og Susanne er på Pileskolen. 
 
Der er suppleringsvalg og dette vil skolebestyrelsen gerne tale om kort på 
forældremødet. Tinella orienterer på Pileskolen. 
 
Der er valgt elevrådsrepræsentanter i alle klasser på Skovkildeskolerne. 
 
Medarbejdernes dag – forslag at det holdes om fredagen den 3. oktober. 
Det undersøges om Survey kan lægges ud på AULA igen vedr. Positive udsagn, hvis 
flere vil kommentere. 
 
Der er ansættelsessamtaler på Pileskolen den 26.9.25, da vi mangler lidt flere 
personaler. 
Bestyrelsen undersøger, om nogen kan deltage og giver melding herom. 
 

4 16.52– 
17.00 

Orientering/nyt fra medarbejderrepræsentanter 
Medarbejderrepræsentanterne kan bl.a. fortælle om faglige og pædagogiske 
fokusområder i undervisningen.  

- Eller generelt – fx hvordan de oplever, at det går på skolen; hvad er vi stolte 
af, hvad går godt og hvad udfordrer for tiden mv.) 

--------- 
Der har været en henvendelse fra en ny medarbejder vedr. Skema ændringer, 
faglokaler og har manglet en fast vikar. Hun roser hendes kollegaer. Denne nye 
kollega mangler en mentor. Dette vil ledelsen finde en løsning på. 
 
Turbulent start – der er kommet ro på. Det med at få nye elever ind tager tid og det 
opleves at det begynder at blive bedre.  
 
Man mærker gejst hos kollegaerne selv om omstændigheder kan være svære ved 
skolestart.  
 
Vi oplever der er kommet ”fest og farver”, efter de nye børn er kommet. Det har vi 
ikke oplevet før.  
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På Pileskolen ses en positiv kampgejst og det opleves at personalet vil det.  
 
Sammenlægningen af Birke- og Egeskolen er landet et godt sted og der arbejdes 
fortsat på fællesskaberne. SFO er i gang med en fælles sammenlægning.  

5 17.00 -  
17.06 

Nyt fra elevrådet  
Hvordan gik første elevrådsmøde? 
------------------- 

- Punktet udgår da der ikke er elevrådsrepræsentanter til stede.  
 

6 17.06 - 
17.15 

Godkendelse af Forretningsorden  
(Ny version medsendt) 
3.5 skal kopieres ind i forrige referat 
 

De nye skolebestyrelsesmedlemmer skal kunne få informationer fra 

formanden inden første møde – fx via formøde. 

Punkt 11: 

11.1 google drev – er udspecificeres da ikke elevrødder har adgang til dette 

drev 

11.2 Skoleledelsen er de eneste der kan fjerne og tilføje nye medlemmer. 

Dette er skoleledelsens ansvar. 

11.3 Tidskrævende at uploade – sker hvert kvartal fra formanden. 

11.4 Man må aldrig ændre i et originalt dokument.  

Anders (viceskoleleder) bedes fjerne tidligere medlemmer fra drev.  

Når dokumenter skal gemmes skal der stå Skovkildeskolerne. 

Hele punkt 11 skal ind i forrige referat under punkt 8. 

7 17.15 - 
17.40 

Forældremøde  
(Forberedelse) - Hvad / hvordan skal det præsenteres? 
-------------------- 
At skolebestyrelsen laver et PowerPoint over de ting de arbejder med i forhold til 
politikker/retningslinjer.  

- Christina laver et udkast som hun sender rundt til læsning.  
- Skolen printer ud og tager med til forældremøderne.  
- Skoleleder fremlægger dette på Pileskolen 

 

8 17.40 - 
18.00 

PAUSE 
Rundvisning på Pileskolen 

9 18.00 - 
18.25 

Princip for SFO  
Bente kommer med oplæg. 

- Aktivitetsplaner kommer løbende - under ansvarlighed 
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- Der er gang i et årshjul for SFOen = under udarbejdelse. 
- Kan vi genbesøge princip om et år, når SFOerne er lagt sammen?  
- Alle kan kontakte Christina skriftligt, hvis der er noget der skal med på en 

dagsorden. Det gælder for alle principper, at man kan skrive til Christina. 
- Bente forslår, at hun og Christian er tovholdere for at bringe punktet op når 

SFO er sammenlagt. Det vedtages. 
- Princippet for SFO er godkendt 
- Skolen uploader kommunikation, kostpolitik samt princip for SFO. Ikke 

samtidig - men inden kommende skolebestyrelsesmøde. 
 

10 18:25 - 
18.45 

Årshjul  
Vi tager udgangspunkt i det vi har, og tilretter det, så det passer til det nye skoleår.  
 - nyt punkt i 3. Kvartal – uddannelse af skolebestyrelsen 
- Branding af skolebestyrelses arbejde 
 
10.1 
På grund af ekstra tid tilføjer vi to ekstra punkter 
Medarbejdernes dag 5. Oktober 

- Besluttet at det bliver fejret fredag den 3. oktober 
- På Pileskolen står Susanne sammen med skolebestyrelse og tager imod 

personalet fra 7.45-8.00. Giver alle personaler kage samt brev med udsagn. 
Der pyntes op.  

- Tinella forsøger at sende survey ud igen til forældrene, så der kan komme 
flere gode sætninger, hvis muligt. 

- På Egeskolen og Birkeskolen vil skolebestyrelsen, Anders og Anita møde op til 
10 og 12 pausen. Der uddeles breve samt kage til alle. Alle samles i 
biblioteket, hvor der pyntes op inden. 

 
10.2 Landsmødet 
- forældrerepræsentanterne har mulighed for at deltage. Det er den 21. og 22. 
november 2025. Der er workshops og valg til bestyrelse. Der kan sendes to 
repræsentanter. Det er en mulighed (ikke krav) at deltage.  
 
Programmet – oplæg med Matthias T undervisningsminister, workshop – samarbejde 
i skolebestyrelsen, hold effektive møder 

Kopi fra landsmødet er sat ind herunder:  

16.00: Velkomst samt oplæg v. undervisningsminister Mattias Tesfaye 
17.00: Workshops - Bliv inspireret og få ny viden. 
Samarbejdet i skolebestyrelsen – få tips og konkrete råd til at opbygge en 
konstruktiv og positiv mødekultur. 
Hold effektive møder – lær, hvordan I kan arbejde mere fokuseret ved at gøre aktiv 
brug af forretningsordner, dagsordner og årsplaner.  
 
Samarbejde med skoleleder – få et godt samarbejde med din skoleleder ved at blive 
tydelig omkring jeres roller, ansvarsområder og arbejdsfordeling.  
 
Samarbejde på tværs af skolebestyrelser - Få inspiration til, hvordan I kan få større 
indflydelse på beslutninger og processer i jeres samarbejde med kommunen ved at 
stå sammen.  
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Hvordan fik skolebestyrelserne i Kalundborg kr. 400.000 til deres arbejde? Få viden 
og inspiration til, hvordan I går i dialog med jeres kommune om at styrke 
skolebestyrelserne.  
 
Samarbejde med forældre på Aula. - Få anbefalinger til, hvordan I bruger AULA 
mere konstruktivt i jeres kommunikation med forældrene på skolen.  
Samarbejde med forældre om trivsel. - Rasmus Meyer, formand for 
trivselskommissionen, fortæller om, hvordan I som skole kan styrke samarbejdet 
med forældrene om børnenes trivsel.   
 
Samarbejde med kommunen om trafik. - Organisationen Sikker Trafik giver jer råd 
og vejledning til, hvordan I arbejder meningsfuldt med trafiksikkerheden omkring 
skolen. Hvad kan I gøre i forhold til elever og forældre? Hvad kan I gøre i forhold til 
kommunen?  
Obs!  Alle kan deltage i én workshop. Tilmelding er muligt fredag eftermiddag i 
foyeren på Nyborg Strand. Der vil være et begrænset antal billetter til hver 
workshop.   
 
Besluttet er: 

- at der sendes to forældrerepræsentanter 
Besluttet er:  

- at der deltages fredag i workshopdelen 
Når man er afsted kommer man tilbage og fremlægger for bestyrelsen.  
Ønsker Dorte ikke at deltage, vil Gitte og Christina deltage. 
Svarfrist inden 30 september.  
Christina undersøger med Gitte og Dorte. 
  

11 18.45- 
18.50 

Punkter til kommende møder 
 
• Princip for ordensregler for samvær. (Oplæg fra ledelsen til Okt. mødet) 

• Matcher undervisningens organisering skolens værdier 

• Konflikthåndtering model 

• Tydeliggørelse af pædagogiske retningslinjer og værdier 

• Årsplan tilsyn – udgår da det er klaret på dette møde 

• Hvordan synliggør vi vores virke i skolebestyrelsen – komme ud over  

               rampen? Forældreråd? Klistermærker med udsagn – har du talt med  

               skolebestyrelsen osv. Postkort til alle forældre vedr. Skolebestyrelsen 

• Princip for AULA 
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12 18.50 – 
18.55 

Eventuelt 
• Indkomne punkter ved mødet 

 

Kommende møder: 

- Torsdag 2. oktober 2025 (Husk at der er valgmøde fra kl. 16 til 16.30) 

- Torsdag 6. november 2025 

- Torsdag 4. december 2025 

 

Ansættelsessamtaler på Pileskolen den 26. september 2025 fra kl. 9.00-14.30. 

Skolebestyrelsen vender tilbage med deltagelse senest tirsdag den 23. september 

 

 

13 18.55- 
19.00 

Orientering om personsager (her deltager elevråd ikke) 
Punktet er drøftet 
 

 

Referat: Susanne Nissen 


